

# 印再发宗教活动踩踏事件 104人亡

## 一辆吉普车从人群中通过时突然翻倒引发惨剧

新华社孟买1月15日电(记者 聂云)印度警方15日说,14日晚印度西南喀拉拉邦发生的重大踩踏事件造成的死亡人数已升至104人,另有约50人受伤。

据印度报业托拉斯当天援引警方的消息报道,喀拉拉邦伊杜基地区发生踩踏事件后,警方和消防部门连夜展开营救,然而事故已造成大量人员伤亡。迄今已有70多具遗体被送往一家政府医院,其余遗体正在运送途中。在伤者中,7人伤势严重,正在医院抢救。

当地警方说,事发现场地处偏僻,离泰米尔纳德邦不远。在死伤人员中,许多人来自泰米尔纳德邦,他们是在回家途中遭遇不幸的。

印度国防部长安东尼表示,这是印度历史上最大的悲剧之一。事发后,他下令部队展开全力营救。

当地时间14日晚8时许,10多万人在喀拉拉邦伊杜基地区一座山庙参加大型宗教活动后,经由一条狭窄的森林小路返回。一辆吉普车从人群中通过时突然翻倒,附近人员慌忙躲避,从而引发踩踏事件。

1999年1月14日,喀拉拉邦一个营地在进行大型宗教活动时,发生重大踩踏事件,造成53人死亡。

### ■背景资料

#### 去年,印度发生数起宗教活动踩踏事件

2010年1月14日,印度东部西孟加拉邦发生一起因参加宗教活动人员拥挤登船而引起的踩踏事件,造成至少7人死亡、17人受伤。

2010年3月4日,印度北部北方邦一寺庙发生严重踩踏事件,造成60多人死亡、上百人受伤。



上图:1月15日,在喀拉拉邦,安全人员和当地居民聚集在踩踏事件现场。(新华社发)

2010年4月30日,大约10万人在印度西北部哈里亚纳邦进行宗教活动时突发踩踏事件,造成至少5名妇女死亡和数人受伤。

2010年10月16日,印度东北部比哈尔邦一座寺庙欢度九夜节时发生踩踏事件,造成至少10人死亡和多人受伤。(据新华社)

## 亚利桑那枪击案再起波澜,在枪击案讨论会上——一伤者威胁发言者:“你死定了”

新华社供本报特稿 美国亚利桑那州图森市枪击案一名伤者15日遭逮捕,原因是他参与录制电视节目时威胁右翼民间政治运动“茶叶党”一名成员。

遭逮捕男子名为詹姆斯·埃里克·富勒,现年63岁。在本月8日的枪击案中,富勒的膝盖中弹,是13名伤者之一。

为协助美国广播公司拍摄一档枪击案特别节目,图森市15日举行一场讨论会,邀

请枪击案的幸存者、目击者和其他民众参加。图森市“茶叶党”领袖特伦特·汉弗莱斯发言说,民众应在枪击案受害者下葬后再讨论枪支管控议题。

皮马县警方发言人贾森·奥根介绍,汉弗莱斯的言论引起坐在前排的富勒不满。富勒站起来,转过身,拿相机给汉弗莱斯拍下照片,然后朝对方说:“你死定了。”

美联社援引奥根的话报道,警方以涉嫌

扰乱社会治安和威胁他人为由逮捕富勒,随后把他送往当地一家医院接受精神鉴定。

汉弗莱斯没有起诉富勒。汉弗莱斯告诉美国有线电视新闻网记者,他不想做任何加剧紧张气氛的事。

民主党籍联邦众议员加布里埃尔·吉福兹本月8日在图森市与选民见面时遭遇枪击,头部中弹,入院接受救治;亚利桑那州联邦法官约翰·M·罗尔等6人死亡。

### ■一周国际新闻回眸

## 枪击血案惊美国 日本鹰派进内阁

□李新伟

自美国国会众议员加布里埃尔·吉福兹在亚利桑那州遭遇枪击事件后,上周有关案件的进展以及所引发的影响为美国民众所关注。当场被擒的枪手贾里德·洛克耐尔于上周首次出庭,其作案动机以及最终可能获得何种刑罚引起广泛猜测。美国各界以不同形式为枪击案遇难者哀悼,总统奥巴马称该事件为“一场难以形容的悲剧”。联系到近年来美国国内恶性枪击案频发,民众对于加强私人枪支管理的呼声再度高涨。

一年前地动山摇,一年后沉痛哀悼。上周,海地举国悼念去年1月12日大地震中的死难者。地震夺走了30万人的生命,给国家带来的创伤短时间内难以恢复,今天海地人的生活也没有得到太多改变,但从孩童的

眼神中可以读出他们对于未来生活的乐观。

日本首相菅直人组建的新一届内阁上周产生,执政的民主党干事长代理枝野幸男出任内阁官房长官。有媒体报道称,此人是在日本政坛鹰派人物,对华态度强硬,其上台后会同外相前原诚司一起对华采取怎样的政策,值得关注。

未来战场,鼠标或许比扳机更具威胁。继美军去年组建网络司令部后,上周英国军方高层透露拟成立一个英国版本的网络战指挥中心。未来战争也许很少能看到硝烟弥漫的战场,代之以各种各样的网络攻击,这可是传统作战理念里所没有的。

“常回家看看”,我国正在进行老年权益保障法修订,拟将这样的内容写进去。“常回家看看”,国外咋实现?上周,一组相关新闻让我们开了眼界:日本,让老人回归社区、回

归家庭;新加坡,不养父母要被罚款判刑;瑞典,打造全方位家政服务网照顾老人……各国大力关爱老年人的经验,可供正在急速步入银发社会的我们借鉴。

再来关注一下两位政要的新闻。

作为全球最有权势的女性之一,美国国务卿希拉里的一举一动都广受关注。比如,被丈夫克林顿嘲笑身体发福、体重增加,上周乘专机时又不慎在舱门口摔了一跤,这一场面还被媒体拍下,搞得很难堪。

俄罗斯总统梅德韦杰夫最近的曝光率挺高,俄贺岁电影《圣诞树》上映,观众可以领略到梅德韦杰夫的原版配音。然而,在俄一公司制作的网络互动广告中他则被拿来“开涮”:一栋建筑物与克里姆林宫外观相像,一个动画人物面貌酷似梅德韦杰夫,人们浏览网页时可以向建筑物和动画人物“虚拟射击”。

## 韩总统要将朝核计划提交安理会讨论

新华社首尔1月15日电(记者 姬新龙)韩国总统李明博15日在首尔表示要将朝鲜浓缩铀计划问题提交联合国安理会讨论。

据韩国总统府提供的消息,李明博是在会见到访的日本外相前原诚司时作出上述表态的。双方就朝鲜问题和韩日关系交换了意见,一致认为,朝鲜“有诚意的态度变化”对于重启朝核问题六方会谈十分重要,韩日、韩美日将维持紧密合作关系。

前原诚司表示,日方坚定支持韩国政府的立场。

他在会中传达了日本首相菅直人对李明博访日的邀请,并强调日韩自由贸易协定对于双边关系的重要性,希望尽早重启自贸谈判。李明博接受了访问邀请。

## 潘基文提2011年联合国工作重点

包括扩大联合国影响力、女性赋权和联合国改革

新华社联合国1月14日电(记者 危玮 白洁)联合国秘书长潘基文14日在纽约联合国总部举行的2011年首场记者会上指出,扩大联合国影响力、女性赋权和联合国改革将是联合国今年工作的重中之重。

潘基文说,2010年联合国召开了千年发展目标高级别会议,并提出了未来5年的行动计划。土耳其伊斯坦布尔将于今年5月承办的联合国最不发达国家会议是延续这一计划的努力。另外,关注妇女和儿童健康、抗击艾滋病、可持续发展等问题也是联合国扩大影响力的重要工作领域。

去年刚刚成立的联合国妇女署今年1月1日正式开始运作,这一机构将成为在全世界范围内改变和增加妇女权力的活跃力量。潘基文指出,在过去的4年中,担任联合国助理秘书长和副秘书长级别以上的女性高级顾问人数增加了40%。

针对联合国改革,潘基文说,改革的关键词是“透明、责任和效力”,联合国应该成为一个“做事”和“提供帮助”的机构。



## 骆驼选美

1月15日,在土耳其赛尔丘克,一头骆驼在骆驼选美比赛中亮相。一年一度的土耳其骆驼选美比赛在爱琴海沿岸古镇赛尔丘克拉开帷幕,32头公路骆驼激烈角逐,争夺为比赛设立的金铃杯大奖。(新华社发)